

RCEP生效以来获得实实在在收益 成员国企业齐聚进博会

第五届虹桥国际经济论坛中最重要的活动之一，“RCEP与更高水平开放”高层论坛5日在上海举行。与会嘉宾表示，RCEP生效以来，成员国企业获得了实实在在的收益，实施红利日益凸显。

今年1月1日，RCEP正式生效实施。RCEP成员国包括东盟10国与中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰，覆盖世界约30%的人口和贸易量，携手构建起“全球最大自贸区”。在11月4日开幕的第五届进博会上，RCEP成员国均有企业参展，在进博会实现“全家福”。

“在全球开放程度不断下降、贸易成本不断上升、供应链出现瓶颈的情况下，RCEP推动东亚和亚太地区贸易一体化发展，有助于促进区域乃至世界开放合作，为世界经济作出贡献。”联合国贸发会议秘书长格林斯潘说。

柬埔寨副首相兼财经大臣安蓬莫尼拉表示，RCEP是近年来区域开放合作最大成就，它为促进地区经贸领域合作、加强地区和全球供应链产业链整合提供了全面框架，将为实现地区发展愿景和全球繁荣发展提供强大动力。

RCEP生效实施以来，区域国家企业积极利用关税减让、原产地累积规则、贸易便



11月5日，参观者在第五届进博会技术装备展区人工智能专区观看机器人表演

利化等，获得了实实在在的收益。据中国商务部数据，今年前8个月，中国与RCEP其他14个成员国贸易额达8.32万亿元，占中国外贸总额的30.5%，RCEP生效实施红利日益凸显。

“中国在促进全球开放中的重要性前所未有。希望中国在多边贸易中发挥更加重要的作用，推动多边主义发

展。”格林斯潘说。

“RCEP充分落实可以促进资本和服务流通，解决长期困扰供应链的瓶颈，还将提高区域一体化水平、增进区域凝聚力。”东盟秘书长林玉辉表示，RCEP是一个开放的协定，不仅能够促进区域内贸易投资，也有利于区域内小微企业加入全球产业链供应链，发展潜力巨大。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦引用相关预测数据表示，2040年亚洲GDP预计将占全球的50%，消费占世界的40%，亚洲的发展对全球经济至关重要。“RCEP的实施对世界来说是重要里程碑，参与的经济体、与之贸易的跨国公司乃至整个世界都将从中受益。”

(新华)

“长三角”泉州商会联盟成立

为加强长三角地区泉籍商会组织互动交流，引导泉籍工商界人士立足长三角地区富饶的资金和产业资源优势，搭建招商引资引智平台，11月5日，上海泉州商会联合上海、江苏、浙江、安徽等优秀泉籍商会发起成立“长三角”泉州商会联盟。

据介绍，长三角地区各泉籍商会是联系长三角地区和泉州的重要桥梁纽带，是推动长三角地区和泉州经济社会建设的宝贵资源和重要力量。联盟成立后，将把“长三角”泉籍商会与家乡经济类行业商(协)会进行深度融合，有效融入国内国际“双循环”大

发展格局，在推动长三角地区与泉州两地交流互动、共享商机、共谋发展等方面，发挥“助推剂”“润滑剂”作用，不断增强“长三角”泉籍企业的抗风险能力和市场应变能力，引导长三角地区项目、资金、人才和技术资源嫁接服务泉州做好新型工业化文章、做大做强

做优泉州“8+4”现代产业体系，为建设海丝名城、智造强市、品质泉州作出积极贡献。

当日，泉州市委、市政府在上海举办泉州市“长三角”招商推介会，与广大企业家增进了解、共商大计，共绘发展蓝图。

(据泉州晚报)

第八届海外华裔青少年中华文化大赛 泰国赛区预选赛活动正式启动

本报讯 记者从有关部门获悉，由华侨大学主办、泰国华文教师公会承办的第八届海外华裔青少年中华文化大赛泰国赛区预选赛活动日前正式启动，吸引了众多华裔青少年报名参加。

据了解，海外华裔青少年中华文化大赛由华侨大学长

期参与执行，自2012年举办以来，已累计吸引全球5大洲30余国的逾16万名华裔青少年参加，有力提升了海外华裔青少年中华文化的兴趣，增进了其对祖(籍)国的了解与认识。本届赛事于10月22日在马来西亚启动，现已吸引海外5大洲36国参与承办，在参赛

国别上创历史新高。

据泰国赛区的相关负责人介绍，本次比赛参赛对象鼓励以在泰国的学校为单位，年龄在12—22周岁间的海外华裔青少年报名参加。泰国今年只举办才艺比赛，设演讲、舞蹈、声乐和器乐4个赛事，大赛预选赛设知识竞赛与才艺

比赛两部分。泰国赛区各赛道前3名优胜者将代表泰国赛区晋级线上总决赛。据了解，本届大赛在总决赛后将举办云颁奖盛典，邀请全球各赛区承办单位及优胜者等共同参与，通过全球直播形式进行现场颁奖与展演互动。

(记者 李琳毅 通讯员 郭晓辉)

驻菲使馆举办“中菲友谊文艺演出”开幕式

本报讯 10月26日，中国驻菲律宾使馆、菲律宾国家文化艺术委员会在马拉大都会剧院共同举办“中菲友谊文艺演出”开幕式并正式启动在线展播。

黄溪连大使发表视频致辞，使馆公参周志勇、国防武官李建中、文化参赞李薇，菲

国家文化艺术委员会主席埃斯卡兰特、菲影视审查分级委员会主席索托·安东尼奥、菲国家博物馆馆长巴恩斯、菲武装部队教育训练条令部长米罗拉弗洛尔、菲国防部计划专案局局长加尔维兹以及中菲有关部门嘉宾、文化界人士等百余人出席了开幕式。

开幕式上举行了中国文化用品捐赠仪式、中菲文艺演出、中菲美食体验等活动。

又讯 10月19日，由中国驻菲律宾大使馆主办、菲律宾中国留学生联合会承办的“中菲文化交流，青年携手同行”2022中菲青年文化艺术优秀作品交流展颁奖典礼成功举办。

中国驻菲律宾大使黄溪连、菲律宾全国青年联合会名誉主席李栋梁、中华全国青年联合会副主席钱菱潇、驻菲使馆教育参赞熊胜出席活动，并以在线方式与中菲青年共襄盛会。

中菲两国青年在颁奖典礼上表演了丰富多彩的节目。(记者 李琳毅)



泰国华侨到石狮参观考察

在泰中友好基金会主席、世界石狮联谊会会长林嘉南的陪同下，泰国华人青年商会会长李嘉淳一行日前到石狮参观考察。

李嘉淳是泰国华人青年商会会长、国际潮青联合会常务副会长、泰国永泰珠宝集团董事长。采访中，李嘉淳高度评价了石狮侨务部门引侨聚侨、擦亮“侨”字招牌所做的努力，并对林嘉南致力于家乡教育等公益事业给予了高度评价。李嘉淳表示，此次石狮之行印象深刻，泰国华人青年商会始终心系祖国，期望反哺祖国，反哺家乡，希望今后能带领泰国华人青年商会再到石狮探寻商机。

(记者 李琳毅 文/摄)

菲律宾中国商会南古岛分会举行换届

本报讯 日前，菲律宾中国商会南古岛分会举行第六届职员就职典礼，中华人民共和国驻达沃总领事馆总领事黎林，北达沃省长 Davao del Norte Gov. Edwin Jubahib，南古岛省长 Cotabato Gov. Reynaldo Tamayo Jr.，菲律宾中国商会会长洪及祥等应邀出席并见证了庆典活动。方驾福荣任菲律宾中国商会南古岛分会新一届会长。

南古岛分会是菲律宾中国商会成立的第一个分会，在历届会长的领导下，配合总会努力扩展会务，为同仁谋福利维护合法权利，特别是当地的公益慈善事业都做出很大的贡献。在就职庆典上，洪及祥高度评价了第五届会长洪祖应为商会所作的奉献和努力，并希望新任会长方驾福不忘初心，团结一致，积极参与“一带一路”和“大建特建”的项目之中，继续推动中菲经贸往来。

(记者 李琳毅)

旅菲石狮市第八中学校友会举行换届选举 旅菲青年才俊蔡荣焯当选会长

本报讯 记者从菲律宾石狮市同乡总会获悉，旅菲石狮市第八中学校友会日前举行换届选举活动，旅菲青年才俊、菲律宾菲华青商会创会会长蔡荣焯当选新一届会长。

旅菲石狮市第八中学校友会会长蔡华读表示，在永远荣誉会长蔡辉煌先生的督导下，旅菲石狮市第八中学校友会校友的同心协力，团结合作，近些年为母校的发展作出了一定的贡献。蔡华读认为，作为会长蔡荣焯熟知会务，拥有丰富的领导经验，必定能够胜任会长工作，不负所托。据了解，蔡荣焯祖籍籍秀，作为菲华青年精英，其爱国爱乡，热心公益，并为旅菲石狮市第八中学校友会创会立下了汗马功劳。

根据会章章程，旅菲校友蔡华哲被大家一致推荐为新一届执行副会长。黄银钩、黄世鑫、蔡尔鹏、蔡金鱼、蔡文深、蔡华东新增为新一届副会长。蔡荣吉将担任新一届秘书长。(记者 李琳毅)